

成功大學馮達旋副校長訪芝 推動臺美「頂尖大學」合作計畫

駐芝加哥臺北經濟文化辦事處文化組

成功大學馮達旋副校長於9月21日至23日前來芝加哥參訪；馮副校長此行主要係代表臺灣「頂尖大學聯盟」與芝加哥大學研議簽署合作協議。頂尖大學計畫係臺灣教育部本年度重點推動政策之一，主要目的在培育臺灣未來建設及發展國際頂尖大學所需專精領域之頂尖研究人才與研究團隊，與國外頂尖大學建立長期合作關係，汲取先進國家經驗，以提昇臺灣高等教育及國家整體競爭力。

在芝加哥文化組徐會文組長與即將接任之陳幗珍組長陪同下，馮副校長於9月22日首先前往之阿崗國家實驗室 (Argonne National Laboratory) 參訪，瞭解該實驗室於奈米材料 (Nanoscale Materials)、先進光子源 (Advanced Photon Source) 及能源車輛等研究中心之現況。亦會晤該實驗室主任 Dr. Eric Isaacs，研究加強國內大學校院與國家實驗室合作之可行方案。

隨後馮副校長等一行前往芝加哥大學，該校負責國際合作副校長 Dr. David Greene 特邀請人文學院等相關學術主管，就「頂尖大學」計畫各項細節，包括選送學生及博士後研究人員來美、教師交流及合辦學術活動等進行研商。會談中該校校長 Dr. Zimmer 親赴致意，表達對該合作計畫之關切與支持。會後雙方一致表達對促成合作之強烈期望，及該計畫對促進臺美高等教育交流與合作之指標效益。

透過芝加哥文化組及成大校友會之安排，馮副校長訪芝期間分別會晤大芝加哥地區該校校友及芝大與西北大學之重要華裔學者，期透過其參訪，進一步拓展該校與美國一流大學國際學術交流合作之契機。

資料來源：2010年10月1日美中新聞、10月6日世界日報